

弟弟患病生活不能自理,哥哥杨允强27载悉心照顾—— 手足情深 不离不弃

■记者 朱冬

杨允强是濉溪县临涣镇夹河村村民。20多年前,杨允强的大弟杨斌因患强直性脊柱炎,生活不能自理。杨允强带着大弟四处求医问药,还主动照顾起大弟的生活,用实际行动演绎了一场手足情深的人间真爱。

杨斌从10多岁就开始患上了强直性脊柱炎和股骨头坏死,杨允强照顾他的衣食起居,吃喝拉撒已有27个年头。后来,随着病情的不断加重,杨斌初中时不

得不辍学在家。22岁时,杨斌腰部僵直,生活不能自理,离不开人照顾。由于杨允强是家中老大,加上父母身体不好,二弟还在上学,于是就主动承担起照顾杨斌的重担。

“我当时心里想着一定要把弟弟的病治好,哪怕倾家荡产,想尽一切办法都要治好,其间借了上万块钱,去给他治病,就是想让他将来有一个好的生活。”杨允强说。

杨斌的强直性脊柱炎较为严重,后背僵硬得像硬木板,每

天只能躺在床上。他在床上躺上两三个小时就要走动走动,否则身体会更加僵硬。杨斌自己不能起卧,离不开人照顾,杨允强只能留在家中,即使在外打零工或收种庄稼,其间也要赶回家一趟。晴好天气,杨允强就扶着杨斌到院子里走走,有时也会带他到室外看看,和村民聊聊天。

“我哥哥为了照顾我,放弃了开大货车,回家种地,我非常感谢他。是我哥哥给了我第二次生命,让我一直走到现在。”哥哥的付出让杨斌心怀感恩和歉

意。

在村民眼中,杨允强是这个大家庭中的顶梁柱、主心骨。20多年来,杨允强不仅精心照顾生活不能自理的大弟杨斌,全力支持二弟读书,父母健在时还要孝敬两位老人。他孝敬亲的事迹早已在当地传为佳话。如今,为了照顾大弟,也为了补贴家用,杨允强每天利用照顾间隙,为附近一带村民清洁厕所增加些收入。如今52岁的杨允强已头发花白,朴实的笑容掩饰不住苍老痕迹。

“杨允强在我们这方圆几十里没有不夸他的,作为哥哥做得相当到位,我们心里都有点羡慕和感动,一般人很难做到这些,他确实是一个好哥哥。”对于杨允强的行为邻居田兴华很是敬佩。

夹河村村委会副主任张晓东表示,杨允强二十多年来照顾弟弟的这种大爱精神值得每一个人学习,村里也通过广播、宣传栏、大会等形式,宣传这种传统美德,营造了崇德向善、兄弟情深的浓厚氛围。

市市政工程处 开展冬季市政设施管养工作

■记者 詹岩 通讯员 陈洪

本报讯 11月12日上午,在相山路与惠苑路交叉口,原本破损的路面经过沥青摊铺维修后焕然一新。连日来,市市政工程处坚持“预防为主,防治结合”的养护理念,积极开展冬季市政设施管养工作,全力保障市民冬季安全出行、舒心出行。

工作中,针对井盖、雨水篦子、路面等经常发生损坏的市政基础设施,市政工程处加大日常巡查力度,每日安排专人对辖区市政基础设施进行巡查,发现隐患及时登记汇总,建立台账;根据台账显示的道路病害,有针对性地制定养护维

修方案,安排维修计划;抢抓天气晴好有利天气,加快维修进度,采取“晨早起,午加班”的方式快速推进。维修过程中,养护人员避开早晚出行高峰,采取错峰作业方式,切实减少施工对市民出行产生的影响。

11月初以来,市市政工程处累计维修人行道(含大理石)270平方米,修补沥青路面及砼路面坑洞110余平方米,维修路牙石40余米,更换维修雨水井、检查井32套。

下一步,市市政工程处将持续开展冬季市政基础设施养护工作,确保冬季市政基础设施安全运行,不断提升市政基础设施精细化管理水平。

淮北火车站 近期多趟列车有调整

■记者 刘星 通讯员 赵文静

本报讯 记者近日从淮北火车站获悉:随着季节变化和市场需求调整,铁路部门在客流淡季对列车运行进行了相应的调整,近期淮北火车站有8趟列车停运。

据介绍,停运列车的车次和时间分别是:K611次连云港东—南昌11月19日至12月21日停运;K8596次合肥—

淮北11月8日、16日停运;K8598次合肥—淮北11月9日至10日停运;K8597次淮北—合肥11月9日至10日停运;K301次徐州—广州白云11月1日起至12月30日停运;K302次广州白云—徐州11月1日起至2025年1月1日停运;K1091次徐州—福州11月1日起至12月29日停运;K1092次福州—徐州11月1日至2025年1月1日停运。

铁路部门全面推广 数字化客运电子发票服务

■记者 刘星 通讯员 赵文静

本报讯 记者昨日从淮北火车站获悉,自2024年11月1日起,全国铁路推广全面数字化的客运电子发票服务,旅客在乘坐火车时,无需再到车站窗口排队领取或自助售票机办理纸质发票,只需通过铁路官方售票平台12306网站或手机APP,即可在线申请开具电子发票,并且可以重复下载、打印,解决了发票易丢失损毁的情况。

据介绍,电子发票是铁路运输企业提供境内旅客运输服务后,按照税务机关规定以数据电文形式向服务购买

方(可为个人或企事业单位)开具的收付款报销凭证,与纸质增值税发票具有同等法律效力。与铁路纸质报销凭证相比,电子发票的票面保留了旅客信息、行程信息,增加了购买方名称、统一社会信用代码等内容,获取更加便捷和安全。

另外,铁路客运业务电子发票若发生单位信息填写错误、企业信息变更开票有误,或遇旅客运输服务中止致行程改变等情形,可自行行程结束或支付退票(改签)费用后180天内,按照准确信息或实际行程重新申请开具1次新的电子发票,原电子发票作废。

市福彩中心主题活动入人心 积极参与垃圾分类 共同呵护美好家园

■记者 朱冬 通讯员 薛寅

本报讯 为进一步深化市民对垃圾分类的认识,近日市福彩中心充分发挥自身优势,借助销售网点开展了“积极参与垃圾分类,共同呵护美好家园”为主题的生活垃圾分类宣传活动,让市民在购彩的同时,了解、支持、参与到垃圾分类工作中来,帮助更多需要帮助的人。

活动中,市福彩中心党员分赴部分优质销售网点张贴宣传海报,通过图文并茂的形式,生动形象地展示不同种类生活垃圾的分类标准和处理方式,

向购彩市民普及生活垃圾分类的知识和理念,提高市民的环保意识和垃圾分类能力。同时,还鼓励网点销售人员积极配合开展生活垃圾分类宣传,从自身做起、从生活细节中做起,携手共进,让生活垃圾分类成为大家的生活习惯,让家园更加美丽宜居。

接下来,市福彩中心将继续发挥自身优势和影响力,不断创新形式和方法开展生活垃圾分类宣传活动,扩大生活垃圾分类宣传活动的覆盖面,为共建绿色家园而努力。

亲自然 “趣”收获

■记者 于晓 通讯员 张思伟 朱玉 熊姝丽

本报讯 红彤彤的辣椒挂满枝头,绿油油的小青菜鲜嫩欲滴……近日,烈山区第二幼儿园的种植园迎来了热闹非凡的秋收节。

活动中,孩子们兴奋地穿梭其中,齐心协力用铲子在泥土中寻“宝”,胖嘟嘟的红薯甚是喜人,它们是春秋秋收,与老师一同劳作的成果。一张张小脸上洋溢着自豪与喜悦。随后在

老师指导下,孩子自己动手洗、煮红薯,一场别开生面的品尝会拉开帷幕。清甜的薯香在教室飘散,品味幸福的同时更加懂得了珍惜食物的来之不易。

得到了珍惜食物的来之不易。孩子们亲手挖出了红薯,把种植园当作“活”教材,给孩子们创设一个亲近土地的自然课堂,一个参与其中、亲眼见证植物生长的规律,感受自然的神奇馈赠。与此同时,孩子们的观察、动手能力和团队合作精神也得到培养。



南山“画卷”

11月8日,杜集区矿山集街道南山村,山林色彩斑斓,明净如妆,远处房屋错落有致,恰似一幅美丽的画卷徐徐展开。近年来,当地抓住城区东扩的发展机遇,充分发挥地缘、资源、政策优势,将南山村打造成集旅游观光、休闲娱乐、生态度假于一体的休闲养生佳地。

■摄影 记者 梅月 通讯员 刘祺

一家三口志愿捐献遗体 目前已完成捐献登记

■记者 黄旭 通讯员 刘春亮

本报讯 11月11日,三位市民来到市红十字会,他们告诉工作人员志愿捐献遗体并填写登记表。

今年65岁的薛继龄早在10多年前就听当医生的女婿说,医

学院需要遗体做医学实验,但是愿意捐献遗体的人还是很少。从那时起,她就萌生志愿捐献遗体的想法,但是没有找到办理此事的相关单位。近日,她在电视上看到联系方式,就想与市红十字会取得联系。在得知薛继龄的想法后,爱人李福灵和女儿

李薛不仅同意,而且愿意一起到市红十字会填写登记表。市红十字会的工作人员将相关事宜仔细讲述,并指导填写,三人填写了志愿捐献遗体登记表,李薛还填写了志愿捐献眼角膜登记表。

市红十字会工作人员告诉

记者,近年来,该会结合日常宣传和重要纪念日主题宣传,开展捐献相关政策解读和宣讲活动。同时,突出人道关怀,建成捐献者纪念碑,春分以及国际护士节组织缅怀纪念活动;与爱心企业福寿园共建红十字教育基地,设立捐献登记站;设立捐献

者关爱基金,做好人文关怀工作。目前,我市人体器官、遗体(组织)等各类捐献志愿者约1.5万人,已实现人体器官捐献、遗体(组织)捐献85例。希望通过他们的爱心行为,让更多的人了解、支持、参与到捐献工作中来,帮助更多需要帮助的人。

广泛宣传助“双改” 守护群众“生命线”

■记者 俞晓晴 通讯员 张红焕

本报讯 近日,相山区西街道安康社区积极推进“瓶改管”“气改电”工作,深入辖区餐饮场所广泛宣传,增强餐饮商户燃气使用安全意识,努力从源头上消除液化气使用安全隐患,织密安全用气“防护网”。

安康社区纪检员、安全员、网格员入户走访,发放“瓶改管”“气改电”明白纸,大力普及安全供气和用气常识。他们耐心与商户沟通,遵循“能改尽

改”的原则,引导商户改用管道天然气或电器,积极配合“双改”工作。同时,通过真实案例宣传燃气安全知识,讲解天然气使用的经济性与安全性,深入解读瓶装液化气改管道天然气、改电的最新政策和补贴方案,认真解答居民群众遇到的疑惑,动员商户签订改造协议,提交申请。

安全责任重于泰山。安康社区主要负责人表示,社区还将适时开展“瓶改管”“气改电”工作“回头看”,确保群众的平安幸福更有“底气”。

政电携手“气改电” 筑牢安全“防火墙”

■记者 于晓 通讯员 蒋慧 李伟

本报讯 “‘气改电’后店里既没有明火,只要布线规范,完全可以满足容量,保证安全。”11月7日下午,国网淮北供电公司相山供电分公司综合服务四班与相山区住建局相关部门负责同志来到相山区任圩街道万和巷,针对“气改电”工作开展逐户走访,并向商户积极宣传“气改电”的好处。

为保障人民群众生命财产安全,全力防范餐饮场所瓶装液化气泄漏爆燃事故的发生,

从根本上解决瓶装液化气的储存、操作不规范等安全隐患问题,切实保障社会公共安全,今年6月中旬,相山区住建局决定实施推进“气改电”工作。

万和巷西邻万达商业综合体,人流量比较大,有火锅、烧烤餐饮一条街,店内使用的都是瓶装液化气,存在一定的风险。相山供电分公司综合服务四班接到该项工作通知后,对多个区域开展供电现状摸排,制定“量身定制”的供电及现场施工方案,引导符合改造条件的实施改造,把液化气更换成

电磁炉,截至目前辖区内已完成“气改电”40余户。

在任圩街道万和巷商业街经营火锅店的商户赵先生表示,过去使用液化气,每天都需要更换燃气瓶。“气改电”以后,通电就能“开火”做生意,店里整个用能成本反而降低了,相较于此前使用液化气一个月能省几百元。

下一步,相山供电分公司将加大与政府的配合力度,确保“气改电”工作快速推进,协助政府作好客户的解释工作,优化“气改电”业扩办理流程,让客户用上放心电。